

Исполняется годовщина с убийства российской журналистки Анны Политковской

Обозреватель "Новой газеты" Анна Политковская была убита 7 октября 2006 года вечером в подъезде дома на Лесной улице в Москве, где снимала квартиру. Преступник четыре раза выстрелил в журналистку, после чего скрылся.

Дело об убийстве журналистки получило огромный резонанс не только в России, но и во всем мире. Трагедию связывали с профессиональной деятельностью Анны: Политковская неоднократно выезжала в зоны боевых действий. За серию репортажей из Чечни в январе 2000 года Анне Политковской присуждена премия "Золотое перо России".

Кроме того, мировая общественность расценила это громкое убийство как признак притеснения свободы слова в России.

Политковская была известной правозащитницей

Анна родилась в Нью-Йорке, где её родители находились на дипломатической работе. Девичью фамилию Мазепа получила от отца, Степана Мазепы, сотрудника миссии Украинской ССР при ООН.

В 1980 окончила факультет журналистики МГУ им. Ломоносова. Её дипломная работа была посвящена творчеству Марины Цветаевой. Во время обучения в МГУ познакомилась и вышла замуж за Александра Политковского, который обучался на том же факультете, но был на 5 лет её старше. От этого брака Политковские имели двоих детей, Илью и Веру.

С 1999 года она - обозреватель "Новой газеты". Автор документальных книг "Путешествие в ад. Чеченский дневник", "Вторая чеченская", а также Putin's Russia ("Путинская Россия"), опубликованной в Великобритании. Последняя её публикация в "Новой газете" - "Карательный сговор" - была посвящена составу и деятельности чеченских отрядов, воюющих на стороне федеральных сил.

Помимо журналистики, Политковская занималась правозащитной деятельностью, помогала матерям погибших солдат отстаивать свои права в судах, проводила расследования коррупции в Министерстве обороны и командовании Объединённой группировки федеральных войск в Чечне.

Резко критиковала действующую власть - вот, например, строки из её книги "Путинская Россия": "За что я так не люблю Путина? Вот именно за это. За чёрствость, которая хуже преступления, за его цинизм, расизм, за его ложь, за газ, который он применил в ходе осады "Норд-Оста", за избиение младенцев, которое продолжалось в течение всего его первого президентского срока".

Память о журналистке

К годовщине смерти российской журналистки Анны Политковской небольшую площадь на территории римской виллы Памфили назвали именем убитой. Мэр Рима Вальтер Вельтрони, выступая на церемонии открытия памятного знака с именем журналистки, сказал, что в Италии никогда не прекращали говорить о Политковской.

В Париже на днях выпустили книгу "В память об Анне Политковской". Издание представляет собой ряд статей известных во Франции и России экспертов, а также людей, знавших журналистку при жизни, в том числе правозащитницы Елены Боннер и социолога Андре Глюксмана. В книге подводятся итоги деятельности Политковской, привлекающие внимание к таким проблемам, как ситуация на Кавказе и права человека.

В конце сентября книга "Русский дневник" Анны Политковской была удостоена немецкой литературной премии имени Ганса и Софи Шоль.

24 сентября в Европарламенте в Страсбурге Анна Политковская была объявлена как одна из трех номинантов

на премию имени Андрея Сахарова "За свободу мысли" за 2007 год.

Фильм "Анна Политковская. Последнее интервью" получил премию ТЭФИ-2007 в номинации "Специальный репортаж, журналистское расследование".

20 сентября 2007 года Анна Политковская была посмертно удостоена ежегодной американской награды "За развитие демократии".

Напротив, в середине июня, немецкую антипремию "За уничтожение независимой журналистики" присудили Президенту России Владимиру Путину, на которого возлагают ответственность за смерти журналистов в стране.

Согласно данным организации "Репортеры без границ", с 2000 года в России был убит 21 журналист.

[NEWSru.ua](#)

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 2543 07.10.2007, 17:21 📄 145

URL: <https://babr24.com/?ADE=40334> Bytes: 3869 / 3804 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)